

СДЕЛАЛИ, ЧТО МОГЛИ

На этой неделе получила дальнейшее развитие ситуация вокруг закрывающегося у нас в городе завода «Кузбассэлемент».

Оценив обстановку, команда губернатора пришла к выводу, что без серьезной инвестиционной составляющей запустить предприятие невозможно — для его безубыточной работы потребуются как минимум 100 млн. руб., вкладывать которые сюда пока никто не спешит. К тому же в начале придется рассчитаться со всеми старыми долгами завода, а они составляют ни много ни мало 130 млн. руб. По самым оптимистичным прогнозам, не менее полугодом надо работать, получая оборотные средства со стороны. В сложившейся ситуации это нереально, поэтому запускать цеха не будут. Так заявил на пресс-конференции заместитель губернатора по промышленности, транспорту и связи В.Г. Смолего, возглавляющий областную команду управленцев.

По его словам, данные заводчанам обещания выполняются: людям выдадут зарплату за июль и две декады августа, они получат также полагающиеся по закону о ликвидации предприятия компенсации и смогут встать на учет в центре занятости как безработные. На этом функции области заканчиваются, дальше всё будет зависеть от желания каждого, тем более что возможностей для нового трудоустройства в городе вполне достаточно. То есть никого здесь не обманывают: что смогли, то и сделали.

Конечно, неизбежно встает вопрос о возврате потраченных бюджетных денег. Поскольку вразумительного ответа на этот счет от кредиторов и конкурсного управляющего не услышали, то были вынуждены взять под залог часть оборудования, в том числе автотехнику, станки, компьютеры. При этом, подчеркнул Смолего, оборудование никуда не вывозилось, оно находится на месте и в любой момент может быть использовано для нужд производства. Другое дело, что перспективы его запуска весьма призрачны.

В связи с этим Смолего попросил тружеников завода не наступать больше на те же самые грабли: не верить пустым обещаниям работодателей, а если работать, то не обращаться с претензиями по зарплате к губернатору. Всё здесь должно быть по закону.

В любом случае предприятие не брошено на произвол судьбы: область и город им занимаются, решая проблемы коллектива и думая о завтрашнем дне. Совместными усилиями по-прежнему ведутся поиски эффективного собственника, который сумел бы на основе инвестиций возродить производство. Насколько это всё-таки реально? Вопрос остается открытым. И конкретный ответ на него, думается, уже не за горами.

В. ИВАНОВ.

Важны результаты

На заседании штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отрасли экономики города были рассмотрены актуальные вопросы стабильной работы ряда предприятий.

Торговый дом «Мететехсервис» столкнулся с проблемой неустраиваемости своих услуг, в силу чего здесь накопилась дебиторская и кредиторская задолженность, месяц не выдается зарплата. Однако у предприятия есть планы по запуску производства, которые позволят постепенно выйти из кризиса. Тем не менее штаб установил очень жесткие сроки погашения долга — всего две недели. Похожая ситуация сложилась в ООО «Атлантик», где тоже на месяц задержали зарплату. Здесь были приняты заверения руководства о заключении новых договоров по погашению задолженности до 15 сентября.

Пример есть с кого брать. Скажем, ООО «Метакон», занимающееся изготовлением металлоконструкций для шахт, полностью погасило все свои долги. Такой результат

может только радовать, ведь за ним стоит наше общее социальное благополучие. В то же время штаб обратил внимание на недопустимость накопления личной задолженности трудящихся по налогу на имущество физических лиц — такая проблема в последнее время назревает. Правило здесь одно для всех: получил зарплату — заплати налоги.

Как отмечалось на заседании, безработица в городе остается на уровне 4,1%, при этом в центре занятости имеются 936 вакансий. По-прежнему высок спрос на водителей, каменщиков, газосварщиков и прочие рабочие профессии. Студенты ленинско-кузнецкий ищут и находят для себя подходящую работу, чему во многом способствует информация о вакансиях, размещенная на сайте администрации города www.leniinsk-kuz.ru

В. БЛАГОВ.

ГУБЕРНАТОР
А.Г.Тулеев направил телеграммы главам городов и районов с требованием сократить потребление электроэнергии на 30 процентов на промышленных, коммерческих предприятиях, в бюджетных организациях и сфере ЖКХ.

Это связано с аварией на Саяно-Шушенской ГЭС в Республике Хакасия. На ГЭС в результате аварии, произошедшей в понедельник, было разрушено два водовода из десяти, три агрегата, стена и потолок в машинном зале, где находятся турбины. По мнению губернатора, это не только одна из крупных техногенных катастроф за

СИТУАЦИЯ ТРЕБУЕТ ЭКОНОМИИ

последние годы, но и большая гуманитарная трагедия. Имеются погибшие, раненые и без вести пропавшие. Сроки восстановления гидроэлектростанции окончательно не определены. К большому сожалению, они могут затянуться надолго. Саяно-Шушенская ГЭС является верховной в каскаде енисейских гидроэлектростанций, крупнейшей в России и одной из крупнейших в мире: установленная мощность — 6,4 млн кВт и среднегодовая выработка — 22,8 млрд кВт/час электроэнергии.

Сейчас кузбасские энергетики запустили дополнительные угольные котлы на кузбасских ТЭС. Поэтому в

Кемеровской области дефицита электроэнергии не ощутили.

А.Г.Тулеев распорядился срочно провести совещания в территориях, на которых дать указание каждому учреждению, предприятию, службам жизнеобеспечения подготовить конкретный план мероприятий по переходу на возможное ограничение электропотребления, задействовать все резервы экономии электроэнергии как минимум на треть. Также он обращается к населению с просьбой максимально снизить потребление электричества и принять все меры по его

экономному расходованию.

Кроме того, губернатор дал поручение главному финансовому управлению при согласовании местных бюджетов на 2010 год контролировать снижение расходов на электроэнергию на треть.

Губернатор предупредил глав, что территории, не выполнившие указания, могут быть подвергнуты принудительному сокращению подачи электроэнергии. В месячный срок все территории должны представить сводный план мероприятий по снижению расходов на свет.

Пресс-служба АКО.

ЧТО ВЫБРАЛИ АБИТУРИЕНТЫ

В Кузбассе подведены итоги «второй волны» зачисления студентов в вузы.

Напомним, что в этом году вузам области на очную форму обучения было выделено 6 тысяч 478 бюджетных мест. По итогам первого этапа на бюджетную основу обучения зачислено 5 тысяч 76 студентов. На втором этапе — ещё 420 человек.

Наибольшей популярностью среди абитуриентов пользовались специальности: «Финансы и кредит», «Экономика и управление на предприятии», «Социально-культурный сервис и туризм», «Стоматология», «Юриспруденция». В то же время, до сих пор не зачислено ни одного студента на специальности: «Горные машины и электрооборудование подземных разработок» в Таштагольском филиале Кузбасского государственного технического университета, «Перевод и переводоведение» и «Прикладная информатика» в Кузбасской государственной педагогической академии, «Оркестр народных инструментов» в Кемеровском государственном университете культуры и искусств, «Физика металлов» в Сибирском государственном университете, а также на ряд специальностей в филиалах этого вуза.

Вакантных бюджетных мест перед «третьей волной» не осталось в трех вузах — Российском государственном торгово-экономическом институте, Кузбасском институте Федеральной службы исполнения наказаний и Юргинском филиале Томского политехнического университета. В другие вузы региона ещё готовы принять в общей сложности 982 студента.

Третий этап зачисления состоялся вчера. Вакантные бюджетные места были предложены абитуриентам, находящимся в резервном списке для зачисления.

Н. ВЕРЕСК.

НА МОХОВСКОМ разрезе, принадлежащем крупнейшей угольной компании региона ОАО «Кузбассразрезуголь», на этой неделе состоялось торжественное открытие шахты «Байкаимская».

Это первый случай в 45-летней истории компании «Кузбассразрезуголь», когда на одном предприятии одновременно добывается уголь открытым и подземным способами.

На разрезе существуют запасы угля востребованной марки Д в крутопадающих пластах, которые экономически невыгодно разрабатывать открытым способом.

В 2003 году на Моховском разрезе был запущен в работу экспериментальный участок подземной добычи, обрабатывающий пласт Польшаев-

кий. В начале прошлого года руководством компании было принято решение о строительстве на базе участка полноценной шахты, и в январе 2008-го институтом «Кузбассгипрошахт» был выполнен проект строительства шахты «Байкаимская» с мощностью

2,5 миллиона тонн угля в год. За полтора года строительства освоено более 3 миллиардов рублей инвестиций, построено 2,5 километра горно-капитальных выработок и пройдено более 5 километров подготовительных выработок. Построены все необходимые объекты промышленной инфраструктуры. Организовано 818 новых рабочих мест. Планируется, что до конца 2009 года «Байкаимская» выдаст на-гора 500 тысяч тонн угля.

С. СТЕПИН.

ШАХТА В РАЗРЕЗЕ

ДИАГНОСТИКА КОМПАНИИ

На шахтах ОАО «СУЭК-Кузбасс» проводится социологическое исследование организационной культуры компании. Цель исследования — выявить сильные и слабые стороны корпоративной культуры, рабочую атмосферу в коллективах, обозначить проблемные вопросы.

Опросы проведены уже на шести шахтах в городах Ленинск-Кузнецкий и Польшаево. На вопросы анкеты ответили более тысячи человек — и ИТР, и рабочие. Сейчас опрос ведется на шахтах и разрезах, расположенных в Прокимьевском районе. Все ответы анонимные.

Предварительные результаты исследования доложены на комиссии

по этике в головном офисе компании. Генеральный директор ОАО «СУЭК» В.В. Рашевский высоко оценил значимость данной работы для определения сложившейся ситуации в коллективах. Принято решение провести также же анкетирование во всех филиалах компании и сделать его ежегодным.

И. КАТИН.

Как мы уже сообщали, в нашем городе стартовала всероссийская операция «Внимание - детям!»

Напомним, операция проводится по инициативе управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения, Главного управления внутренних дел по Кузбассу и департамента образования и науки.

В рамках мероприятия готовятся семинары для учителей, родительские собрания, также пройдут тематические занятия и викторины для детей по правилам дорожного движения.

В среду в гимназии №18 прошла игровая викторина «Азбука дорог», в которой приняли участие учащиеся начальных классов. В ходе викторины ребята вспомнили дорожные

С МАЛЫХ ЛЕТ

знаки, правила перехода улиц, основные сигналы светофора. В игре ребятам были предложены «дорожные повзвухи», из которых они активно и успешно находили выход.

А 21 августа с целью пропаганды правил дорожного движения среди детей дошкольного возраста перед воспитанниками детского сада №25 выступила агитбригада юных инспекторов движения Дворца творчества детей и учащейся молодежи — финалист областного конкурса «ТАИ и ЮИД — сотрудничество ради жизни».

Ю. ТАРАСОВА.

В истории Великой Отечественной войны Курская битва — одна из самых грандиозных и кровопролитных. Начавшись рано утром 5 июля 1943 года, она длилась полтора месяца, до 23 августа, завершившись взятием городов Орла, Белгорода и Харькова. По напряженности и смертоносному накалу боёв с ней сравнимы разве что Московская и Сталинградская битвы, да ещё, пожалуй, победоносная Берлинская операция. Тысячи солдат, орудий, танков и самолётов участвовали в этих сражениях с обеих сторон, тысячи жизней отдали наши соотечественники, чтобы разбить ненавистного врага. Но именно на Курской дуге наступил, наконец, коренной перелом в ходе войны с фашизмом, именно здесь были повержены, потерпели сокрушительное поражение хваленые немецкие «тигры», так и не сумевшие прорвать оборону советских войск. В те дни под Курском ярко возшла Золотая Звезда ленинск-кузнецанина, Героя Советского Союза Тимофея Вострикова, именем которого названа одна из улиц родного города. И живы ещё фронтовики, свидетели и участники тех поистине эпохальных событий. Об одном из них — наш сегодняшний рассказ, предлагаемый читателям «Городской газеты» накануне очередной годовщины победного завершения славной битвы Великой Отечественной войны.

СРЕДИ прочих важных документов Пётр Антонович Коломаров особенно бережно хранит красноармейскую книжку. На её ветхих, пожелтевших от времени страничках отражён весь его боевой путь фронтовика, участника Великой Отечественной войны и битвы под Курском. Первые записи в книжке были сделаны 11 августа 1942 года, когда семнадцатилетнего паренька призвали в ряды Красной Армии — защищать Родину от врага, шедшего в наступление по всем фронтам и грозившего повторить горькие уроки 41-го. Многие сверстники в то время уже воевали или готовились взять в руки оружие.

Начал он свою службу в училище связи, где из новобранцев готовили радистов. Однако на передовой пришлось занимать куда более востребованную должность телефониста, вынужденного то и дело выходить на линию, разыскивая повреждения. Вначале курсантов собирались отправить на Сталинградский фронт, но не успели. Фашистов под Сталинградом разгромили и отбросили, а молоденьких безусых солдат рассладили по теплушкам и отправили в другую сторону, на запад, где разгоралась историческая битва, ставшая для её участников одним из самых страшных испытаний.

Недалеко от Курска есть железнодорожная станция Алексеевка. Вот здесь-то попали ребята, что называется, в самое легкое. Не доехав до места назначения, угодили под жесточайший немецкий обстрел. Пришлось срочно высаживаться из эшелона, выводить из вагонов лошадей, разгружать продовольствие и боеприпасы. Произошло это в окрестностях деревни Крутой Лог — название до сих пор помнится. Но до неё ещё топтать и топтать. Причём шагали пешком на протяжении нескольких дней, делая редкие и короткие остановки для отдыха. И всё это — под непрерывным огнём немецких орудий, вой пикирующих самолётов врага, несущих пули, бомбы и смерть.

Обоз, в котором находились продукты, остался далеко позади, так как лошади сильно пугались выстрелов, разрывов бомб и снарядов.

65
ЛЕТ
ПОБЕДЫ



НЕ РАДИ ЗВАНИЙ И НАГРАД

С ними приходилось в пути часто останавливаться и пережидать пальбу, чтобы не разбежались в разные стороны. По этой причине солдаты на марше шли голодными, если не удавалось разжиться провизией у местного населения. Выручали их, чем могли, хотя самими на оккупированной территории есть было нечего — война подчищала всё, и голод был её неизбежным спутником.

У ДЕРЕВНИ Крутой Лог основательно рядом с сельской церковью. Укрылись за какими-то складами или строениями, неподалёку от переднего края. Стали ждать приказа на дальнейшее продвижение. И вскоре он поступил. Вот здесь и произошло боевое крещение телефониста Петра Коломарова, его первое испытание на войне. Вспоминать об этом всегда трудно, поскольку реальная боевая работа — это тяжкий ратный труд, пот и кровь, смерть, которая ходит на войне буквально по пятам. Хотя там о ней думать некогда: есть приказы, которые надо выполнять, делая это чётко, быстро и со знанием дела. А там будь что будет.

— Бои были страшные, — вспоминает ветеран. — Запомнился такой случай. Недалеко от места нашей дислокации, на деревенском кладбище, появились немцы. И в это время рядом с коммутатором ударил в стену снаряд. Осколками леребило телефонный провод, тяжело ранило ротного и комбата. Слышу приказ: бегом в штаб, доложи о наступлении немцев. Я бросился выполнять задание. И не сразу заметил, что сам ранен в шею. Отделался, правда, легко. Перевязали санитары, и я вновь вернулся в свой блиндаж. Надо было восстанавливать линию, обеспечивать связь. Лишь после обратил внимание, что и в ноге сидит небольшой осколок от снаряда. В санбат не стал обращаться, сам его выковыри-

вал, несмотря на кровь и боль. А комбата с ротным отправили в госпиталь. Больше я с ними не встречался.

Связисту довелось побывать и под Курском, и под Белгородом. Однажды на коммутаторе случился пожар — опрокинулась гильза из-под снаряда, в которую наливали бензин (такой вот импровизированный светильник). Коломаров как раз на дежурстве был один. Кое-как сбив пламя, побежал в соседний блиндаж, где находились товарищи-телефонисты. Они пришли на помощь, и вместе быстро восстановили связь. Хорошо, что в штабе полка не заметили этого досадного инцидента. А то бы всем досталось — война за любую оплошность спрашивает строго. И расплачиваться часто приходится жизнями.

Один из сослуживцев Петра тогда заметил, что за такие дела надо бы в штрафбат отправлять. Но командир роты, в свою очередь, наказывать никого не стал, зная, с каким оборудованием приходится работать. Ведь старый коммутатор с его изношенными клеммами и контактами давно следовало выбросить, заменив на новый. Так вскоре и сделали при первом же удобном случае, когда их роте связи подвернулся трофейный коммутатор на двадцать номеров. Вот и получается точно, как в поговорке: нет худа без добра.

Первую боевую медаль «За отвагу» Коломаров получил под Белгородом. И на его родину вскоре пришёл письмо от командования с благодарностью. Но мать Агафья Федотовна, увидев солдатский конверт с казенными печатями, чуть в обморок не упала — решила, что её любимый младший сын погиб. Она была неграмотной. На занятиях ликбеза, которые проводились в 30-е годы, научили только расписываться. А вот то, что было сказано в сообщении с фронта, женщина прочесть не

смогла. Тем более — в таком состоянии. Бросилась к родственникам.

— Да что ты рыдаешь, Агафья? — спросил, прочитав бумагу, крёстный Петра. — Это тебе благодарность от командования. За воспитание сына — отважного солдата.

БЫВАЛО, фронтовая обстановка складывалась так, что приходилось отступать под натиском фрицев. Смерть товарищей, боль и кровь — ко всему этому на войне невозможно привыкнуть, сколько бы ты там ни находился. Из роты Коломарова, в которой поначалу был 51 связист, осталось всего 14 ребят. Петру Антоновичу, можно сказать, повезло: уцелел он под пулями и снарядами, хотя порой приходилось очень тяжело. Видно, под счастливой звездой родился солдат, да и молитвы матери хранили его от бед.

Курская битва победоносно завершилась разгромом фашистов. Войска противника отступали от Курска и Белгорода далеко на запад. Немцы бежали в панике, да так стремительно, что их приходилось догонять на расстоянии 50–70 километров — они старались как можно быстрее занять новые рубежи, чтобы дать отпор нашим войскам.

— Здесь уже, конечно, было легче, чем вначале, — говорит фронтовик. — Наступать — это ведь совсем не то, что отступать. Но хватало ещё на нашу солдатскую долю всякого.

На Харьковском направлении его тяжело ранило в руку. В строю оставаться было нельзя, пришлось лечиться в госпитале. Здесь связист узнал о том, что удостоен сразу двух медалей «За отвагу» — заслуженные награды нашли героя уже на больничной койке. После курса лечения он пытался вернуться в свою часть, но догнать её ему не удалось. Однополчане далеко ушли в сторону украинского города Корсунь-Шевченковского, где разворачивалась

крупная операция по уничтожению окружённых фашистских войск.

Поэтому боевой путь Коломаров продолжил в составе стрелкового корпуса, участвуя в боях за Кировоград, форсируя Буг, Днестр, Прут, Тису. Где на лодке, а где и вплавь, но всегда с катушкой телефонного провода в руках ему приходилось поддерживать связь между штабом и наступающими частями. Довелось даже освобождать Румынию, где встретил на фронтовых дорогах своего старшего брата Илью — такое на войне, хоть и очень редко, но случается. Прошёл с боями Венгрия, Польшу, Чехословакию. Война для него закончилась только на территории Австрии. Было это ранним утром 2 мая 1945-го. Из немецких окопов послышалось на ломаном русском языке: «Рус! Не стреляй, Гитлер капут!». Всем тогда стало ясно, что наконец-то пришла долгожданная Победа.

ВНОВЬ беру в руки его красноармейскую книжку. Её краше странички даже страшно листать — кажется, что они вот-вот рассыпятся. Вчитываюсь в строчки, написанные мелким убористым почерком. Из них узнаю, что Пётр Антонович за обеспечение бесперебойной связи между командованием дивизии и батальонами награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны, значком «Отличный связист». Есть у него и знак гвардии, а также медаль Жукова, многие юбилейные награды, которыми по праву гордится любой фронтовик.

Но воевал он, конечно, не ради званий и наград. Защитники Отечества героически сражались за нашу мирную счастливую жизнь, своих детей и внуков, безоблачное будущее новых поколений, а главное — за свою Родину, которую очень любили, гордясь её прошлым и настоящим, не щадя жизней, самоотверженно защищали на полях сражений

Великой Отечественной войны.

Ветеран достойно трудился и в мирное время, за что отмечен орденом «Знак Почёта», областными наградами, в том числе медалью «За служение Кузбассу». Его трудовой путь тоже является ярким примером ответственности, дисциплины и самоотдачи.

В Сибирь он переехал сразу после войны вместе с матерью. Здесь встретил свою суженую, вдвоём с Анной Егоровой воспитали двоих замечательных сыновей, которые стали шахтёрами и подарили отцу с матерью внуков. Родные и близкие очень любят своего дорогого Петра Антоновича, гордятся им, поскольку он всегда был для них примером в любом деле: и в работе, и в общественной жизни, и в отношениях с другими людьми. Недаром почти два десятилетия фронтовик возглавлял районную ветеранскую организацию, имеет звание почётного ветерана войны и труда.

На склоне лет многое воспринимается по-другому, но годы Великой Отечественной войны теперь уже никому не уйдут из памяти. Их яркие образы — символ той героической эпохи, когда защитники Родины в едином строю встали на борьбу с врагом. Выдержали, выстояли и победили. За это мы их искренне любим. За это чувствуем, причём не только в канун памятных дат, победных годовщины Курской битвы, а постоянно, каждодневно. Такие скромные и отважные солдаты войны, как Пётр Антонович Коломаров, это заслужили. Своим ратным подвигом, который всегда будет для нас примером служения Отчизне.

А. КОЛЧИНА.
На снимке военных лет запечатлен один эпизод из Курской битвы.

В курсе событий

Объявленная в этом году областная акция по обеспечению многодетных семей, имеющих частное подворье, животной, вполне успешно проходит и в нашем городе. Многие семьи, благодаря этой программе, смогли обзавестись на выбор коровой или кроликами. По сути, областная администрация в который раз предоставила желающим ту самую пресловутую «удочку», которой они смогут выудить свое благополучие. И это не просто единовременное пособие, это планы, которые люди будут строить на года. Что значит – не жить одним днем, мы узнали, побывав в многодетной семье Зубаревых.

ВЫГОДНОЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ

Кому нужна «удочка»

Адресная помощь многодетным семьям – это, как правило, история в лицах. И здесь одним из главных условий является благополучие семьи. Зубаревы подходят под это значение по всем параметрам. У Михаила и Анжелы трое детей: дочь Алена – ученица десятого класса школы № 10, средний сын Артем учится в третьем классе, а маленькая Юлечка всего два годика. Зубаревы купили этот дом только в прошлом году, до этого жили в одном из неблагоустроенных барачков по улице 8 Марта. Теперь вот обживаются, занимаются ремонтом и благоустройством территории. Хочется, чтобы все было добротно, красиво и уютно. Работы, по всему видно, непочатый край. Дома только в двух комнатах ремонт сделали, а в общем планируют провести

глобальную перестройку – сделать из веранды дополнительную комнату для Артема, на месте кладовой – туалет и ванную комнату. Печку разобрали полностью – будет класть новую и проводить отопление. А на улице нужно фундамент подлить да шифер на крыше перестилать. В общем, дел хватает.

Нужно сказать, что все заботы по обеспечению семьи ложатся на плечи Михаила. Он работает на шахте имени 7 Ноября проходчиком. Анжела до декретного отпуска трудилась на заводе «Красный Октябрь», но после декрета на работу уже не выйдет. У Юленьки детский церебральный паралич. Девочка не сидит, ее постоянно носят на руках, к тому же у ребенка дистрофия зрительного нерва. А недавно мама возила девочку на операцию, шрам на маленькой головке еще не успел как следует затянуться. Не до работы теперь. Но Анжела ни о чем не жалеет. Юлька в семье – всеобщая любимица. Артем еще пока мал, да и у него другие, мальчишеские дела есть, а вот Алена с сестрой не только поводить, но и позаниматься (в плане развития) не прочь. Каждый день она привязывает маленькие ножки сестренки к

своим ногам и ходит с ней таким образом по дому. Наверное, оттого, что с Юлькиным диагнозом в этом доме каждый готов бороться, девочка в окружении семьи совершенно не выглядит инвалидом. Обыкновенный маленький ребенок, который вместе со всеми радуется жизни.

Новые жильцы – новые хлопоты

Об этой программе мы узнали совершенно случайно. – рассказывает Анжела. – Позвонили нам из центра реабилитации и рассказали о том, что многодетным семьям коров бесплатно дают. Сначала даже не поверили, да и многодетных семей только в нашем городе столько, что, как нам показало, наши мечты могут надолго остаться только мечтами. Однако в управление социальной защиты населения сходил и даже заявление написал. Корова в домашнем хозяйстве – настоящая кормилица, здесь вам и молоко, и сметана, и творог. Только вот позже, обсудив с мужем все нюансы, решили, что не потянуть нам пока буренку. Большой стайки у нас нет, да и уход за коровкой нужен, а мне одной не справиться – Юлька связала по рукам и ногам. Так и решили, что лучше кроликов возьмем. Ждали чуть больше месяца, все выяснили, узнавали, а нам отвеча-

ли, что растут еще наши ушастые. Потом наконец-то позвонили и попросили забрать подарочек. Когда приехали к зданию управления соцзащиты, там уже стояла машина и люди с коробками. Разрешили выбрать любых, нам приглянулись двое белых и серенький. А потом еще специальные памятки по уходу за этими животными вручили, где написано: чем можно кормить, чем нельзя. Все кролики привитые, и в памятках указано, когда следует делать очередные прививки.

Пугливые ушастые животные пока живут во временном загоне. Две крольчихи и крол ценной мясной породы «шиншилла» за это время пообвыклись в новых условиях. А Михаил решил отстроить для кроликов отдельную стайку, ведь в будущем ожидают большого приплода.

Сегодня многие ленятся держать собственное хозяйство, ссылаясь на то, что без лишнего труда продукты можно в магазине купить. А вот у Зубаревых двор всегда был полон животной. Вот и сейчас, помимо кроликов, у них есть борос с супоросной свинкой, десять кур и наседка с цыплятами, в общем, свежим мясом семья обеспечена. Анжела еще мечтает гусей завести. В прошлом, когда еще в бараке жили, держали эту птицу, а нынче денег не хватало – все ремонт съел.

Из всех детей Зубаревых больше всего пришлось по душе ушастые пушистики Артему. Алена для себя определила, что лучше с младшей сестрой посидит, чем с животной управляться будет. А Артем всех кормит. С утра, только проснется, бежит травы рвать пороссятам, курам, а теперь и кролам.

– Мне больше кролики нравятся, – делится с нами большим секретом Артем. – У нас уже жил маленький кролик – мне дарили на день рождения, но он умер. Мама говорит, это потому, что ему прививки не поставили. Я сильно переживал, а теперь у меня их целых три! Когда иду животных кормить, к своим любимцам в первую очередь захожу. Кроликам – морковку, курочкам – мокрицу, пороссятам – крапиву и одуванчики. Мне нравится, вырасту и у меня будет много-много кроликов.

Анжела, слушая сына, только посмеивается. Она помнит, как в первый день, после того, как привезли кролов домой, Артем целый день провел с ними в загоне. Давно подмечено, что дети, которые вырастают в окружении животных, становятся добрее. Артем, конечно, как и все мальчишки, сорванец еще тот. Да и возраст такой, что разные мелкие шалости постоянно в спутниках ходят, а как уйдет к своим любимцам – не видно и не слышно.

Теперь Зубаревы с нетерпением ждут первого помета. Практически готова новая стайка, которую, согласно проекту, утвержденному на семейном совете, предполагается сделать двухэтажной. Когда появятся маленькие крольчатки, у каждой мамы будет отдельная просторная «квартира». А у Артема с ростом семейства дел, несомненно, прибавится.

Строим на века

По сути эта областная акция – не разовая материальная поддержка, а настоящая уверенность в завтрашнем дне.

– Мы очень благодарны Аману Гумировичу за заботу о многодетных семьях, – рассказывает Анжела. – У меня хранится много открыток от него: поздравлениями к праздникам. В прошлом году уголь бесплатно выделили через управление соцзащиты. Если бы подарили по всем параметрам, мечта бы открыть детский сад на дому – вот настоящая забота о семье! Сейчас на ребенка-инвалида обещали выделить единоразовую помощь в размере 10 тысяч рублей. В других регионах нет такой заботы о людях, а мы всегда чувствуем поддержку.

И поддержка может быть еще весомее, если, к примеру, маленькое частное подворье разовьется до небольшого фермерского хозяйства. Впрочем, думаю, что мы и об этом когда-то расскажем.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

На снимках: любимый кролик; беспокойное хозяйство.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ГОРНЯКОВ

Неделя остается до профессионального праздника горняков – Дня шахтера. Подготовка к нему ведется самым активным образом. Мероприятия проводятся в школах, музеях, Дворцах культуры, на открытых площадках. В канун праздника будут проведены следующие мероприятия:

22 августа

Литературный конкурс «Поэзия шахтерского труда» в центральной городской библиотеке имени Крупской. Начало в 12 часов.

Во всех библиотеках работают книжные выставки, посвященные Дню шахтера.

23 августа

Открытие выставки «Рубежи шахтерской славы» в краеведческом музее.

Блицтурнир по шахматам среди мужчин в шахматном клубе. Начало в 10 часов.

Первенство ДЮСШ по шахматам в школе №19. Начало в 11 часов.

Турнир по настольному теннису в горнотехническом колледже. Начало в 11 часов.

25 августа

Встреча ветеранов шахтерского труда с будущими горняками в краеведческом музее. Начало в 12 часов.

Начало финальных игр первенства области по футболу среди детей 1996 года рождения на стадионе «Шахтер». Начало в 11 часов.

27 августа

Беседа «Сердца горняцкие едины» в библиотеке-филиале №8. Начало в 13 часов.

Познавательный час «Роднее нет земли шахтерской» в библиотеке-филиале №7. Начало в 12 часов.

28 августа

Праздничный концерт «Славен город шахтерским трудом» в ДК «Строитель». Начало в 11 часов.

Автобусная экскурсия по достопримечательностям города для городского совета ветеранов.

Музыкально-развлекательная программа «Шахтерская семья» в Центральном Дворце культуры. Начало в 17 часов.

Вечер общения клуба пожилого человека «Шахтерское братство» в ДК имени Ленина. Начало в 16 часов.

Спортивно-развлекательная программа «Забойные игры» на площадке «Город детства». Начало в 12 часов.

Финальные игры среди дворовых площадок на стадионе «Шахтер».

29 августа

Церемония освящения закладного камня для главной церкви храмового комплекса «Церковь Вознесения Христова» в Лесном городке. Начало в 10 часов.

Выставка горно-шахтного оборудования на площади Победы. Начало в 11 часов.

Городское торжественное мероприятие в ДК имени Ярославского. Начало в 14 часов.

Турнир среди ветеранов по футболу на стадионе «Олимпиец». Начало в 11 часов.

Футбольный матч между командами «Заря» – «Заря-УОР» на стадионе «Шахтер». Начало в 17 часов.

Массовые гулянья в парке культуры с участием ансамбля «Девчата». Начало в 19 часов.

Салют с именными залпами на стадионе «Шахтер». Начало в 22.30.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Постановление № 1219 администрации города Ленинска-Кузнецкого от 20.08.2009 г.

«О внесении изменения в постановление администрации города от 27.11.2008 № 1875 «Об утверждении Положения о порядке приема и комплектования детьми дошкольного возраста муниципальных дошкольных образовательных учреждений»

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.09.2008 № 666 «Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении», статьями 37, 38 Устава города по с т а н о в л я ю:

1. Внести в постановление администрации города от 27.11.2008 № 1875 «Об утверждении Положения о порядке приема и комплектования детьми дошкольного возраста муниципальных дошкольных образовательных учреждений» (в редакции постановления администрации города от 08.12.2008 № 1952) следующее изменение: подпункт 2.4 Положения о порядке приема и комплектования детьми дошкольного возраста муниципальных дошкольных образовательных учреждений изложить в следующей редакции:

«2.4. В ДОУ принимаются дети в соответствии с действующим законодательством и уставом МДОУ.»

2. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы города по социальным вопросам А.А.Ерофееву.

В.К.ЕРМАКОВ.
Глава города.

Постановление № 1228 администрации города Ленинска-Кузнецкого от 20.08.2009 г.

«О создании комиссии по оказанию содействия органам службы занятости в получении достоверной информации о занятости граждан, выявлению и исключению фактов незаконного получения пособия по безработице»

В соответствии со статьей 7.2 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» по с т а н о в л я ю:

1. Утвердить состав комиссии по оказанию содействия органам службы занятости в получении достоверной информации о занятости граждан, выявлению и исключению фактов незаконного получения пособия по безработице согласно приложению.

2. Установить, что заседания комиссии проводить по мере необходимости.

3. Опубликовать настоящее постановление в «Городской газете».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А.Красина, заместителя главы города по социальным вопросам А.А.Ерофееву.

В.К.ЕРМАКОВ.
Глава города.

ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению администрации города от 20.08.2009 г. № 1228

СОСТАВ

комиссии по оказанию содействия органам службы занятости в получении достоверной информации о занятости граждан, выявлению и исключению фактов незаконного получения пособия по безработице

Красин Дмитрий Анатольевич - заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам, председатель комиссии

Ерофеева Альбина Анатольевна - заместитель главы города по социальным вопросам, заместитель председателя комиссии

Алла Марина Максимовна - начальник отдела трудоустройства ГУ Центр занятости населения г.Ленинска-Кузнецкого, секретарь комиссии (по согласованию)

Члены комиссии:
Алыбаев Виктор Васильевич - начальник управления внутренних дел по г.Ленинску-Кузнецкому (по согласованию)

Аверин Виктор Иосифович - начальник отдела надзора и контроля государственной инспекции труда в Кемеровской области (по согласованию)

Бездольева Надежда Дионисьевна - начальник межрайонной ИФНС России № 2 по Кемеровской области (по согласованию)

Дульцев Анатолий Васильевич - директор ГУ Центр занятости населения г.Ленинска-Кузнецкого (по согласованию)

Меля Виктор Алексеевич - начальник отдела по борьбе с экономическими преступлениями управления внутренних дел по г.Ленинску-Кузнецкому (по согласованию)

Погожева Ирина Петровна - начальник управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г.Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе Кемеровской области (по согласованию)

Силакова Ольга Ивановна - начальник отдела по труду и заработной плате; Федин Вадим Петрович - председатель Ленинской территориальной организации Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности (по согласованию)

А.А.ЕРОФЕЕВА.
Заместитель главы города по социальным вопросам.

Решение № 59

Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 18.08.2009 г.

«О внесении изменений в решение Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.12.2008 № 145 «О бюджете города на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом города Ленинска-Кузнецкого городского Совет р е ш и л:

1. Внести в решение Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.12.2008 № 145 «О бюджете города на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» (в редакции решений от 05.02.2009 № 7, от 26.02.2009 № 15, от 30.04.2009 № 35, от 16.06.2009 № 41, от 22.06.2009 № 44, от 25.06.2009 № 51, от 29.07.2009 № 58) следующие изменения:

Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета города на 2009 год: общий объем доходов бюджета города

в сумме 2567765,8 тыс. рублей; общий объем расходов бюджета города в сумме 2621871,1 тыс. рублей; дефицит бюджета города в сумме 54105,3 тыс. рублей, или 9,5 процента от объема доходов бюджета города на 2009 год без учета безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.»

1.2. В приложении № 8 к решению: 1.2.1. В строке «Всего расходов» в графе 5 цифры «2605216,8» заменить цифрами «2621871,1».

1.2.2. В разделе «Национальная экономика»: в строке «Национальная экономика» в графе 5 цифры «424431,3» заменить цифрами «441085,6»;

в строке «Другие вопросы в области национальной экономики» в графе 5 цифры «40505,0» заменить цифрами «57159,3»;

в строке «Целевые программы муниципальных образований» в графе 5 цифры «39305,0» заменить цифрами «55959,3»;

в строке «Муниципальная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Ленинске-Кузнецком на 2009-2011 годы» в графе 5 цифры «39305,0» заменить цифрами «55959,3»;

в строке «Выполнение функций органами местного самоуправления» в графе 5 цифры «39005,0» заменить цифрами «55659,3».

1.3. В приложении № 9 к решению:

1.3.1. В строке «Всего расходов» в графе 6 цифры «2605216,8» заменить цифрами «2621871,1».

1.3.2. В разделе «Администрация города Ленинска-Кузнецкого»: в строке «Администрация города Ленинска-Кузнецкого» в графе 6 цифры «466976,3» заменить цифрами «483630,6»;

в строке «Национальная экономика» в графе 6 цифры «394824,3» заменить цифрами «411478,6»;

в строке «Другие вопросы в области национальной экономики» в графе 6 цифры «39305,0» заменить цифрами «55959,3»;

в строке «Целевые программы муниципальных образований» в графе 6 цифры «39305,0» заменить цифрами «55959,3»;

в строке «Муниципальная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Ленинске-Кузнецком на 2009-2011 годы» в графе 6 цифры «39305,0» заменить цифрами «55959,3»;

в строке «Выполнение функций органами местного самоуправления» в графе 6 цифры «39005,0» заменить цифрами «55659,3».

1.4. В приложении № 10 к решению: в строке «Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Ленинске-Кузнецком на 2009-2011 годы» цифры «39305,0» заменить цифрами «55959,3»;

в строке «Всего по программам» цифры «209391,9» заменить цифрами «226046,2».

2. Опубликовать решение в «Городской газете».

3. Контроль за исполнением решения возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам (З.Е.Сергиенко).

В.В.БОЧКОВ.
Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В.К.ЕРМАКОВ.
Глава города Ленинска-Кузнецкого.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

гпб.ru/met/office

	22 августа		23 августа		24 августа		25 августа		26 августа	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	741	740	742	744	746	745	745	744	744	743
T, °C	+13	+21	+13	+21	+14	+20	+10	+20	+10	+21
Влажность, %	85	58	92	58	84	61	99	59	96	66
Ветер, м/сек.	С	С-В	З	С	З	С	З	С	С	С-В
	2	2	1	1	1	2	1	3	1	2

Куплю фарфоровые статуэтки советского периода. Тел. 5-37-27.

БЛАГОДАРЮ

Выражаю огромную благодарность коллективам ОАО «Шахта «Польсаевская», ОАО «Шахта «Заречная», всем родным и близким за материальную помощь и моральную поддержку в организации похорон горячо любимого сына Анищенко Андрея. Мама.

ПРОДАМ

Срочно продается дом, район Закамышанской больницы. Звонить по телефону: 8-913-280-76-43.

ГОРОДСКАЯ ПАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 3820

Адрес редакции: 652500, г.Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр.Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.08.2009г.

Печать офсетная. Заказ 1541 Цена в розницу - договорная.